

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертацию Константинова Александра Михайловича «Игровые нормы в процессе правового регулирования (теоретико-методологический аспект)», представленную на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.1 – теоретико-исторические правовые науки

Актуальность изученной в научно-квалификационной работе проблемы обусловлена тем, что игровые нормы в теории права исследованы гораздо меньше, чем другие виды социальных норм, при этом их связь с правом вполне заслуживает самостоятельного научного анализа. Автор, безусловно проявил научную смелость, выбрав сложную и оригинальную темы, требующую самостоятельности в постановке и решении научных проблем.

В диссертации А.М.Константинова произведено комплексное исследование игровых норм, их понятия, природы, классификации, места в системе нормативного регулирования общественных отношений, взаимовлияния с правовыми нормами.

Диссертация соответствует все предъявляемым требованиям. Структура работы отвечает поставленным целям и задачам. Грамотно подобраны методы исследования. Убедительно аргументируются научные выводы. Работа написана хорошим языком, свидетельствует о владении автора научным аппаратом. Круг использованных научных источников подтверждает глубокую научную эрудицию исследователя.

Разработанные диссидентом положения дополняют теорию социальных норм, обосновывают наличие нового их вида, давая ему подробную характеристику, показывают связь права с игрой и игровыми нормами, расширяя тем самым существующие научные представления о праве. Положения о признаках и видах игровых норм, их взаимодействии с правом, о содержании и направленности процессов юридизации игровых норм и геймификации правовых являются новыми, обогащают теоретико-правовую науку и могут быть использованы как в научно-правовых исследованиях, учебно-методических целях, так и при практической реализации мер,

направленных на совершенствование действующего российского законодательства.

В ходе подготовки исследования, обучения в аспирантуре, а также работы в качестве младшего научного сотрудника кафедры конституционного и муниципального права, члена исследовательских коллективов научных грантов А.М.Константинов продемонстрировал навыки научного поиска, целеустремленность, ответственное отношение к делу, глубокую профессиональную эрудицию.

Диссертация А.М.Константина является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задачи, имеющей значение для развития теории права, и соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата юридических наук аб. 2. п. 9 и п. 10 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор – Константинов Александр Михайлович – заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.1 – теоретико-исторические правовые науки.

Научный руководитель,
зав.кафедрой конституционного и муниципального права
Волгоградского государственного университета
доктор юридических наук (специальность 12.00.01 –
теория и история права и государства; история
учений о праве и государстве), профессор

М.Л.Давыдова

21.12.2023

400062, Волгоград,
Университетский проспект, 100
8(8442)40-55-10
davidova.vlg@gmail.com

